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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 25/11/24 

Oggi 25 Novembre 2024, alle ore 18.00, si è riunito, a seguito di regolare convocazione, il 
Consiglio Direttivo del C.d.V. Erix.  
Presenti Carlo Stefanini, Armando Nocchi, Stefano  Andreoni, Davide Sampiero, Attilio 
Saccone, Franco Voltolini,Pierluigi Isola, Massimiliano Mencacci , Walter Tronconi. 
Collegato da remoto Francesco Musetti. Assente giustificato Gino Bargellini.  
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 
deliberare sul seguente O.d.g.: 
 
1) Ristrutturazione pontili e rinnovo passerella di accesso  
2) Aggiornamenti causa Mascolino 
3) Situazione contabile 
4) Nuova assicurazione per Amministratori 
5) Varie ed eventuali 
 
Si esamina il primo punto all’O.d.G 
Il consigliere Attilio Saccone illustra il progetto redatto dall’architetto Luca Gatti facente parte 
della pratica autorizzativa giacente in Comune, per la sostituzione della passerella che collega 
il molo con gli attuali pontili. 
Il consigliere Pierluigi Isola rileva che il progetto prevede che la passerella sia costantemente 
sollevata rispetto al pontile tramite cavi di acciaio che ne permettono la variazione dell’altezza 
e quindi in caso di mareggiate di allontanarla dalla superficie del mare. L’attuale passerella, 
viceversa, appoggia sul pontile con due ruote e segue i movimenti del pontile in quanto 
incernierata su di un perno ruotante centrale.   Mancherebbe, con l’attuale progetto, l’appoggio 
stabile sul pontile e in certe condizioni potrebbe risultare difficoltoso transitare dalla passerella 
al pontile. Chiede di tornare alla vecchia configurazione ma si rimette alla valutazione del 
Consiglio. 
Il progetto presentato viene approvato. 
Per quanto riguarda la nuova passerella è stato richiesto un preventivo alla ditta Martini e ad 
una carpenteria.  
E’ stato anche richiesto preventivo alla ditta Martini per la fornitura di tutti e dieci gli attuali 
pontili. Per l’acquisto e la messa in opera si intende esplorare la possibilità di ricorrere ad un 
finanziamento bancario da confrontare con un autofinanziamento da parte dei Soci. 
La sostituzione dell’intero pontile in un'unica operazione è senz’altro legata al rinnovo della 
concessione; il Consigliere Stefano Andreoni fa notare che l’attuale diga che appare molto 
ridotta in altezza, con evidenti varchi nella scogliera, condizione pericolosa tanto per l’attuale 
struttura quanto per una nuova. A giudizio del Consiglio Direttivo un intervento di ripristino 
della diga non è solo necessario per il prolungamento dell’attuale pontile (pratica ferma a 
Roma al MASE) ma è urgentissimo e vitale per la sicurezza di tutte le barche ormeggiate nella 
rada e per il lungomare sempre più a rischio inondazione.  
 



Si esamina il secondo punto all’O.d.G 
Nell’ultima udienza della causa intentataci dall’ex dipendente Mascolino, il giudice Marco Viani 
ha richiesto ai legali dello stesso di produrre e depositare entro il 15/01/2025 conteggio delle 
spettanze per tutti gli anni lavorati con elevazione del livello dal 6° al 4°, più straordinari e 
mancati riposi. Si profila un esito non favorevole della causa, seppure tali conteggi, peraltro 
non definitivi e suscettibili di discussione, siano nettamente inferiori rispetto alle richieste 
iniziali del Mascolino. La prossima udienza è stata fissata il 4 Febbraio 2025; nella stessa sarà 
possibile per il nostro avv.to contestare l’attribuzione del 4° livello retributivo e verificare il 
criterio della richiesta di conteggiare ulteriori straordinari e presunti mancati riposi nonché 
produrre un nostro conteggio. 
 
Si esamina il terzo punto all’O.d.G 
L’obiettivo di terminare il 2024 senza problemi di liquidità appare sempre più a portata di mano 
anche se il contributo del Comune (circa 10.000 euro) per l’organizzazione della tappa del 
campionato J70 potrebbe giungere dopo il 31 dicembre p.v. 
 
 
Si esamina il quarto punto all’O.d.G 
Viene deciso di stipulare un contratto di assicurazione a tutela degli amministratori nel caso vi 
fossero pretese risarcitorie da parte di terzi ed uno per la copertura da eventuali spese legali 
in caso di contenziosi. Quest’ultima polizza riguarda i dipendenti, gli istruttori, il Consiglio 
Direttivo. Ambedue le polizze decorreranno a partire dal 1° Gennaio 2025.  
 
 
Varie ed Eventuali  
Viene concessa al Sig. Vanacore il permesso di posizionare le canoe per la sua attività estiva 
sulla rastrelliera esterna sino e non oltre il 31 maggio.  
Viene accettato il cambio barca della barca richiesto dal Socio Riccardo Cristofari. 
La consueta festa di Natale che si terrà il 23 Dicembre p.v. quest’anno comprenderà anche la 
premiazione delle regate effettuate nell’anno in corso.  
Come l’anno scorso verrà inoltre disputata una veleggiata, la regata Suspisa in data 21 
dicembre, anche quest’anno le iscrizioni verranno devolute a Missione 2000, un’associazione 
di volontari che si occupa di offrire pasti ai più bisognosi 
E’ approvata la festa privata di sabato 30 dietro adeguato rimborso delle spese. 
Si decide di conferire al socio Luca Taddei la qualifica di socio Onorario. 
Viene accettato come nuovo socio Michele Cocco 
Si procede all’esame della richiesta del Socio/Consigliere Franco Voltolini di riconsiderare la 
concessione al cambio barca. Visto l’orario si decide di procedere nel prossimo Consiglio 
La riunione quindi ha termine alle ore 20.00. 
 
 
 

Il Presidente       Il segretario

                               


